### 市两会·代表通道

"代表通道"又一次开启,5位市人大代表站在媒体镜头前,娓娓讲述一个个生动鲜活的履职故事——

# "通"往百姓心坎"道"出发展信心

□记者 陈颖丹/文 陈永建 沈磊/摄

一条"代表通道",连接民心民情,凝 聚发展信心。

昨天11时30分,市八届人大四次会议 "代表通道"在新城会议中心会场开启。这 是继去年之后,市两会第二次开启"代表 通道"

5位身着正装、佩戴证件的市人大代表——傅天宇、王晶琤、朱思军、徐湖、张梓杨,意气风发地走上通道,直面"长枪短炮",接受各路媒体集中采访,娓娓讲述一个个生动鲜活的履职故事。

市人大代表、定海区岑港街道桥头村 党委书记傅天宇率先登场,他拎来了满满 一篮水果:"这是我们村销售火热的小番茄和'红美人',大家如果有需要,可以关注'好岑光'订购。"傅天宇当场做起了强村富民"营销员"。

出生于桥头村的傅天宇,大学毕业后放弃了企业高薪工作,毅然回乡反哺。他积极参与党群共建双融共治模式,探索创立"好岑光"强村公司及"桥浙礼"共富工坊,借网络直播带货东风,激活乡村共富新"IP"。他自豪地汇报一组数据:去年农产品销售直接带动了村里30多名闲置劳动力就业,平均每人增收近400元;去年村集体经营性收入达117.34万元,总收入达307.8万元。

市人大代表王晶琤是来自公安战线

的"反诈卫士",她带来了一份《防范电信 网络诈骗宣传手册》,现场开展了反诈宣 传,提醒大家守好自己的钱袋子。去年, 她和9位市人大代表共同提交了《关于加 强构建全民反诈格局、守护群众钱袋子 的议案》,被市人大常委会列为重点议案 督办。

"渐岱渔11227"船老大朱思军是省、市人大代表,他积极践行海上"枫桥经验",当好红帆"领航人",努力为渔区群众办实事、办好事。"我会努力传承、创新、发展好新时代海上'枫桥经验',带领渔民兄弟们劈波斩浪,驰骋千里渔场,让他们的生活越来越有奔头!"朱思军说。

市人大代表、嵊泗县花鸟乡乡长徐

湖,讲述了发生在花鸟岛上一个解决民生"关键小事"的温暖故事。"在花鸟的中心街旁,有一口水井,水井边的公园是岛上群众最爱去的'唠嗑公园'。乡人大在这里设置了社情民意收集点,被戏水布、花鸟情报中心'。"徐湖岛上的秦安地域区贵,了解这一情况之后,的莱少政府及时向有关部门反馈,通过沟通协商,最终以政府补贴的方式让花鸟百姓吃上了平价菜。

投资760亿元的金塘新材料项目,是我市"985"行动的重要组成部分,达产后预计年产值将达到917亿元,是全市未来经济发展的又一大"引擎"。

"金塘管委会、相关职能部门、企业'三合一'作战,涉及市级审批事项'项'我为主,企业零跑',涉上级审批事表。"市人大代表、定海区金塘镇镇长张梓杨讲述了项户月内,我们先后赴国家严多、省万下级企塘电厂2×66万千瓦超上,完成重塘在"为项目能游众,完成金塘电厂2×66万千源供产场。"

短短半小时,5个小故事,既体现了 为民担当的情怀,也汇集了拼搏奋进的 力量



傳天字 市人大代表 定海区岑港街道桥头村党委书记



**王晶琤** 市人大代表 普陀区公安分局出入境管理 大队副大队长



朱思军 省、市人大代表 "浙岱渔11227"船老大



徐湖 市人大代表 嵊泗县花鸟乡乡长



**张梓杨** 市人大代表 定海区金塘镇镇长

#### "阿拉村美民富,好足嘞"

我从2015年回到桥头村扎根工作,转眼已经第九个年头了。

这些年来,我们在习近平总书记"绿水青山就是金山银山"科学论斯以及"八八战略"指引下,不断丰富拓展"千万工程"的地方实践,深耕

"桥家人"品牌建设, 实现了精彩蝶变。现 在,乡亲们都说:"阿 拉桥头村村美民富, 好足嘞!"



#### 守护好群众的"钱袋子"

随着互联网和现代金融支付的发展,电信网络诈骗呈现蔓延变异,成为上升快、损失大、群众反映突出的犯罪。 我市各级公安机关在打击电信网络诈骗上不断总结经验,同互联网公司、银

行、电信运营商等部构 完整合作,共同境 起一道坚固屏障。 临近春节,再次提自己的 "钱袋子"。



#### 让渔民兄弟平安又多挣钱

在平安渔场建设中, 我冲在环境保护、矛盾调处、安全生产、抢险赦灾等一线, 确保"小事不出船、大事不上岸、矛盾不上交"。渔民兄弟的生计, 是我心中最牵挂的事。我积极推行渔船股份合

作制,鼓励船员入股,让船长和船员共有共享渔船经营权,每年年底分红,让船 月 人格 收入提升了30%~40%。



#### 海岛养老愿景照进现实

锚定"最温暖"目标,让海岛养老愿景照进现实。以房换房集中养老、宿养结合、乐邻公社……独具海岛特色的养老模式,为花鸟岛老人们开启了幸福养老生活。去年我们解决了老年人身边小事

40多件;投资3000多万元建成"幸福里"康 养小区;发起了"爷爷奶奶的零花钱"公益 项目,补贴老年群体 日用品购置



## 推动项目尽快建成投产

去年,金塘先进新材料产业园主体项目如期开建。目前,3套主体装置、7个公辅项目、6个政府配套项目已开工,其中2个项目已建成投用。我们将全面贯彻落实市政府工作报告提出的"构建高能级产业平

材料项目建设"部署要求,力争全年投资超 120亿元,推动新材料 项目早建成、早投产、 早达效。

台""加快推进金塘新



## "回家路越来越近,家乡景越来越美"

——市政协住香港委员和港澳台侨代表人士专题视察活动侧记

□记者 **陈斌娜/**文 **陈永建/**摄

"我整整3年没回来,家乡的山水变得更美了!""厉害呀,以后我们可以坐动车直接回舟山了。"……

昨天下午下着雨,空气湿冷,回乡游子的心,却是一片火热。参加市政协八届三次会议的30余位住香港委员和港澳台侨代表人士,实地视察了甬舟铁路项目施工现场(见图)和定海东海云廊等地,感受家乡日新月异的发展变化。

"甬舟铁路经过我们金塘的这段工程,是世界级大工程,太让我自豪了。"市政协住香港委员蒋星,一踏上金塘就冒着雨用手机拍下一个个令她激动的画面。

蒋星笑着说,儿时只能乘船进出岛,当时就曾梦想有一天能坐火车出岛,谁知现在这个梦离实现越来越近了。

在雨中,每个人都举着手机,捕捉家乡发展的印记。不求画质精美,只愿留住记忆。 港澳台侨代表人士梅田龙不顾雨水淋湿

格英百价代表人工梅田龙不顺雨水桥湿衣服,拿起手机认真对着海中的桥墩等猛拍。移居阿根廷已有21年的梅田龙感慨道:"回家的路一次次都在缩短。近几年来舟山,穿过隧道、驶上高速、跨过大桥,距离一年更比一年近了。"

雨舟铁路的前景令人振奋,东海云廊的美景引人入胜。

"我以为这里只是景区,没想到还是利民惠民的五山水利工程。"在东海云廊入口处,港澳台侨代表人士乐琼听了介绍后,忍不住为家乡打 Call。



坐上观光电动车,众人沿路游览五山水利、 文笔春秋、状元阁等景点,看定海全貌,不时下车 护照红土

乐琼说,这是家乡的"民生之路,发展之路", 值得让更多人共识共赏,"回去后,我要尽力宣传 我的家乡,让世界了解舟山,让更多人来这里旅 游或投资创业。"

车辆经过一间消防驿站时,市政协住香港委员韩方谈到了自己此次参会的"责任"。作为一名

连任两届的"老委员",韩方提交了一个关于消防 救护监控系统的提案,"眼下舟山各项建设飞速 发展,高层楼宇大量落成,密度增高,相关火灾 隐患不容忽视。"他建议,安装消防直线警报和 救护监控系统,第一时间展开灭火和救护工作, 提升救援效率。

"回家路越来越近,家乡景越来越美。"住香港委员和港澳台侨代表人士纷纷感叹,"常回来看看,直好!"





大学生"记者"忙采访

市政协八届三次会议举行期间,除了专业媒体记者在忙着采访报道,还活跃着一群来自浙江海洋大学的大学生"记者"。这是市政协在今年大会首次安排"大学生记者团"。



扫一扫 看视频